

## ■日本人利用战争抢占韩国独岛

据韩国《三国史记》(新罗、百济、高句丽正史)记载,新罗时期智证王13年,新罗将军异斯夫讨伐于山国,并将其正式纳入新罗。韩国人认为1500年前的于山国就是今天的郁陵岛和独岛,加上后来的诸多历史文件(如《太宗实录》《成宗实录》等)显示

独岛(历史上曾被称为于山岛、三峰岛、石岛、可支岛等)一直在朝鲜的管辖之内,因此独岛是韩国的固有领土是不争的事实。

日本称,1904年日俄战争爆发进驻时,该岛并无人居住,根据国际法,日本于1905年1月28日把该岛命名为竹岛,为

岛根县隐岐岛司所管。次年3月,朝鲜签订第二次日韩协约时才发现日本已吞并岛屿。日本还称,早在17世纪就管辖这些岛屿,它们也是日本渔民的停歇地。

1951年美国签署《旧金山条约》的时候,也有意无意地对独岛或竹岛字眼进行“遗漏”,

为以后日韩独岛或竹岛之争埋下了伏笔。

朝鲜战争期间,日本趁机派兵占领独岛,并立碑宣告主权。

## ■韩国退伍军人自买军火夺回岛屿

韩国人洪淳七参军后,曾在朝鲜咸镜北道清津境内作战。次年,洪淳七在元山附近(今朝鲜原江道)的一场战役中负伤,以特务上士身份退伍。在返乡途中,洪淳七在无意间发现了郁陵岛警察厅院子里的一根标志牌,上面写着“岛根县隐岐郡竹岛”。在确定标志牌为1905年2月23日日本岛根县第40号告示

(宣称独岛为日本隐岐岛司所管)的证据后,23岁的洪淳七便与当年秋天,南下釜山,在美国军营附近购得武器,经过几个月的准备后,于次年4月,组织退伍军人和当地渔民40余人,组建“独岛义勇守备队”。4月20日,洪淳七将部队分成两组,各有15人,分两路成功登陆被日本占领的独岛(其余人员负责后

勤、联络及后备工作),其后多次赶走日本人并在独岛插上了第一面韩国国旗。

不甘示弱的日本政府随后曾多次派日本海上自卫队巡逻艇进驻独岛海域,试图更新夺回此岛。但是此时朝鲜战争已近结束,在得到韩国政府、海洋警察厅及民众的军事等支援下(当时美国以立场中立为由,禁

止接受美国援助的韩国军队介入领土争端),由洪淳七带领的“独岛义勇守备队”经历了50多次大小战斗,成功守卫独岛长达3年零8个月,坚守至1956年韩国海洋警察守备队接管独岛。

●韩国独岛(日本称竹岛)面积虽小,却牵动着日韩敏感神经,两国都称对此拥有主权。朝鲜战争期间独岛曾被日本占据,韩国退伍军人洪淳七向美军私买军火,带领40余人登岛,将日方官员赶走。

●这个小岛已被韩国有效控制了57年,虽然日本每年都会向韩国政府递交外交抗议文件,指出独岛(竹岛)是日本固有领土,但韩国外交部都以“主权不容谈判”,断然拒绝。

# 韩国如何夺回独岛

## ■举国动员巩固实质控制权

为巩固实质控制权和向世界宣传韩国对独岛具有主权的事实,韩国政府、军队、文化界、国民及海外韩人集体动员有组织的举行了一波又一波的“护独岛运动”。韩国政府更不惜花大钱,在独岛上修建永久性建筑物,先后设有灯塔一座、通信塔两座、哨所两个、营房一幢以及各种天线和石碑等军用设施。

为了应对突发事件及增强海上补给能力,韩国政府于1981年12月在岛上修建直升机场,并于1997年8月扩建,于1996年至1997年在独岛东

岛上修建了耗资180亿韩元可停靠500吨船舰的码头。

韩国自20世纪60年代起开始在岛上建设民间设施。这些包括1966年竣工的3000升储水箱,至今韩国在独岛的东西两岛上修建了渔民住所、20吨储水箱、净水设施、食品储藏设施、发电室、通讯设施及简易气象站等生活设施。

为保留韩国居民在独岛生活的证据,1981年10月郁陵岛渔民崔钟德决定把居民登记地(即户口)迁移到独岛。随后陆续又有包括崔钟德女婿赵俊纪在内的五人迁居独岛。

现在在独岛居住的居民虽然只有三名,但在1990年户籍登记之后,展开了“泛国民独岛户籍迁入运动”。据韩国《文化日报》报道,截至今年1月底,已有2204人将户籍迁到独岛。

2008年7月,日本文部科学省宣布将在2012年度使用的教科书中,将独岛列为日本领土,引起韩国抗议示威。当年7月18日,韩国召回驻日大使,之后日韩自由贸易协定(FTA)交涉再开议也无限期延期。

同年,政府投资10亿韩元(约100万美元)设立独岛

管理现场办公室,后又追加投入80亿韩元,在独岛开展生态调查、举行学术会议、建立独岛博物馆等四个国家项目。

国会也通过成立“独岛守护及历史歪曲对策特别委员会”,专门研究如何应对日本歪曲历史的对策。韩国银行也在当年发表声明说,即将面世的10万韩元纸币将标记独岛。

韩国网民也在互联网上发起“攻势”,十几万网民2008年慷慨解囊,自发募捐资金在美国《纽约时报》、《华盛顿邮报》、CNN等各大世界媒体上刊登一系列独岛宣传广告。(宗禾)

## 独岛问题上 朝韩团结一致

日本媒体称独岛让韩国和朝鲜空前团结。《产经新闻》报道,每当日韩围绕独岛之争展开激烈的外交战时,朝鲜半岛的南北朝鲜都会表现得空前团结,甚至出现一种“南北朝鲜已统一的气氛”。2005年,日本因岛根县议会制定“竹岛日”触及韩国国民中枢神经。当日,朝鲜立即声援韩国,通过官方媒体称,“这是日本帝国主义、反动派光天化日之下公然抢劫的本性的大暴露,是无耻行径的丑恶表演”并宣布,在独岛问题上,朝韩应“联合斗争”,反击日本侵略行为。(宗禾)

统筹:吴华伟 美编:马晓迪

